



缔约方会议
第二届特别会议
2021 年 12 月 6 日至 9 日，波恩
临时议程项目 1
会议开幕

《联合国防治荒漠化公约》缔约方会议主席在第二届特别会议开幕式上的发言

我谨欢迎所有缔约方代表和观察员出席《联合国防治荒漠化公约》(《荒漠化公约》)缔约方会议第二届特别会议。

如秘书处 2021 年 6 月 28 日的通知¹ 所述，在缔约方表示支持后召开本届会议，以审议并通过 2022 年工作方案的临时预算。因此，我谨提请所有代表注意以下情况。

1. 会议开幕

我很高兴通过本函宣布《荒漠化公约》缔约方会议第二届特别会议正式开幕。

2. 组织事项

(a) 主席团成员

按照议事规则第 22 条第 2 款，现任主席和副主席将组成缔约方会议第二届特别会议的主席团。

(b) 通过议程

按照附加说明的临时议程第 7 段的解释，特此通过秘书处根据议事规则第 9 条编写、经缔约方会议主席同意并符合议事规则第 14 条的附加说明的临时议程 (ICCD/COP(ES-2)/1)，该临时议程先前已由执行秘书通知缔约方和观察员。

¹ 通知见: [Countries-COP ES-2-eng-web-final.pdf \(unccd.int\)](#)。



(c) 代表团的全权证书

《议事规则》第 19 条规定，代表的全权证书及副代表和顾问的名单应尽可能不迟于届会开幕后 24 小时内提交常设秘书处。

鉴于即将召开的缔约方会议第二届特别会议情况特殊，缔约方会议第十四届会议主席团在 11 月 30 日的会议上决定，作为例外且仅限于第二届特别会议，接受——如有必要——各国家联络点发出的信函，代替缔约方会议议事规则第 19 条和第 20 条要求的正式全权证书。

(d) 认可政府间组织、民间社会组织和私营部门代表的与会资格以及接纳观察员

根据《公约》第 22 条第 7 款、议事规则第 6 条和第 7 条以及第 26/COP.1 号决定，缔约方会议在此同意 ICCD/COP(ES-2)/3 号文件所载建议认可其参加缔约方会议第二届特别会议资格的政府间组织和民间社会组织(包括非政府组织)的名单。

(e) 工作安排

按照附加说明的临时议程第 10 段和第 11 段所述，第二届特别会议将通过书面默许程序远程举行。本函附有这一程序的简介(见附件)。

3. 方案和预算——2022 年拟议临时预算

我很高兴随函提交关于 2022 年临时预算的决定草案，² 供缔约方审议并通过。该决定草案是非正式预算小组审议和磋商的结果，该小组按照缔约方会议常会上使用的预算联络小组模式组建，并于 2021 年 9 月 6 日通知了缔约方和观察员。³ 我谨代表主席团感谢斯威士兰的 Bongani Masuku 先生高效协调和促进了非正式小组的工作。

随函附上的决定草案特此采用默许程序，截止时间为 2021 年 12 月 9 日星期四波恩时间(中欧时间)中午 12 时 30 分。如有任何意见，可由代表团团长或通过代表团团长发送邮件至执行秘书 secretariat@unccd.int。

4. 会议报告

根据临时议程第 17 段，将在波恩时间(中欧时间)2021 年 12 月 9 日星期四下午 1 时 30 分随本函向各位代表分发报告草稿大纲，届时报告将视为获得通过。

² 请查看以下链接：[ICCD/COP\(ES-2\)/L.2 | UNCCD](#)。

³ 通知见：[Countries-web-COP ES-2-eng.pdf \(unccd.int\)](#)。

本届会议适逢艰难时期，各国都在抗击 COVID-19 大流行，我谨借此机会向缔约方和所有出席本届特别会议的代表表示声援。

印度环境、森林和气候变化部部长
《联合国防治荒漠化公约》缔约方会议主席

Bhupender Yadav 先生(签名)

附件

“默许程序”简介

“默许程序”又名“书面程序”或“无异议程序”，是某些联合国机构在不到场开会的情况下通过决定的一种程序。全体会议不可行时，相关机构的主席根据默许程序以书面形式分发决定草案，程序通常不超过 72 小时。使用书面/默许程序的前提是事先就供通过的决定进行了磋商或谈判。主席通常确保在默许程序期间不会出现任何问题，也不会有人反对决定草案。如沉默未被打破，则相关决定被视为通过。

《联合国防治荒漠化公约》(《荒漠化公约》)缔约方会议第二届特别会议将于 2021 年 12 月 6 日至 9 日举行，以审议并通过 2022 年临时预算。会议将通过默许程序远程举行。

为确保《荒漠化公约》缔约方会议顺利通过拟议的临时预算，成立了一个缔约方代表非正式小组。该小组的组成和运作遵循缔约方会议常会上使用的预算联络小组模式。所有代表团都可以参加非正式预算小组。非正式小组审议了执行秘书提出的预算，并在 2021 年 10 月 18 日至 11 月 12 日期间举行了一系列线上磋商。该小组完成工作后，向缔约方会议主席提交了一份决定草案。关于 2022 年临时预算的决定草案预计将经过 72 小时的默许程序后，于 2021 年 12 月 9 日获得通过。
